

# За колхозную жизнь

ОРГАН БЫСТРИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (1263)

Четверг, 15 декабря 1955 г.

Год изд. XVII

Цена 10 коп.

## Празднование 25-летия нашего района

### Юбилейная сессия

10 декабря вечером в помещении районного Дома культуры состоялась юбилейная сессия районного Совета депутатов трудающихся.

В зале, кроме депутатов, присутствовали многочисленные гости, в том числе представители членов колхоза имени Молотова и трудающихся села Анавгай.

Председатель райисполкома депутат К. И. Адуканов открывает сессию краткой вступительной речью. Затем избирается президиум юбилейной сессии — председатель и секретарь. За столом президиума занимают места депутаты Д. И. Батаев и А. В. Черканова — лучшая добрая колхоза имени Молотова.

Слово для доклада «О 25-летии Быстринского национального района» предоставляется депутату Н. А. Адуканову.

— За истекшие 25 лет, — говорит докладчик, — благодаря постоянной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о малых народностях Крайнего Севера и братской помощи великого русского народа, в районе произошли большие преобразования в области экономики и культуры. Ещё в недалёком прошлом эвенки находились в стадии вымирания, в беспросветной темноте и невежестве, а теперь они вместе со всем советским народом успешно решают задачу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

— Но было бы непростительно, — заявляет депутат Н. А. Адуканов в конце своего доклада, — проявлять благодущие и самоуспокоенность. Мы всегда должны помнить о завтрашнем дне, смотреть вперёд, во-время подметать недостатки. Первый патриотический долг трудающихся района — критически относиться к недостаткам в работе, решительно искренять их. От этого зависят дальнейшие успехи в экономическом и культурном строительстве района.

На трибуне — депутат Камчатского областного Совета депутатов трудающихся т. Павлихин. От имени облисполкома и обкома партии он поздравляет трудающихся района с великим праздником и призывает их к новым успехам в созидательном труде.

На этом юбилейная сессия районного Совета депутатов трудающихся, посвящённая 25-летию национального района, закрывается.

Для участников юбилейной сессии учащиеся средней школы показали большой концерт художественной самодеятельности.

### Концерт школьников

Концерт открывается выступлением хора учащихся 1—4 классов. Они исполняют «Песню болгарских школьников». Все поют слаженно, хорошо. Чувствуется, что дети под руководством учительницы Р. В. Бычковой к этому вечеру готовились тщательно.

Воспитанники интерната и их руководители П. И. Черканов и С. В. Великовская порадовали публику удачными номерами. Лиза Черканова, Юлия Ичанга, Люба Чуркина, Даша Мандярова, Мотя Ичанга, Октябрьшина Адуканова, Света Черных, Зоя Черканова, Клава Банаканова, Света Черканова, весенниму, нарядно разодетые, исполнили несколько танцев. Девочки в ходе танцевальных движений из разноцветных бумагих украшений составили слова «Миру — мир». Воспитанники интерната Кирилл Адуканов, Володя Адуканов, Миша Черных, Люба Вдовина, Люба Кузьмина и другие показали ряд физкультурных номеров. Затем весь зал с напряжённым вниманием слушал песню о «Варяге». Её исполнили Кирилл Адуканов, Слава Банаканов, Ваня Ичанга, Лёва Банаканов и Витя Чуприн на фоне легендарного крейсера, в матросских костюмах.

Разнообразная программа детского концерта понравилась всем присутствующим.

В заключение вечера участники художественной самодеятельности районного Дома культуры показали несколько номеров. Связистка Л. Колесова и фельдшерица Анавгайской красной яранги Н. Шестернина проникновенно спели популярные советские песни, учитель музыки Н. М. Оркин хорошо исполнил на барабане «Турецкий марш», преподавательница Л. К. Каменская, как и в прошлых концертах, мастерски прочитала «Свадьбу» — отрывок из поэмы Твардовского «Страна Муралыя». Мы здесь перечислили только те номера, на долю которых выпал наибольший успех.

А после концерта до поздней ночи молодёжь танцевала, веселилась.

### Вечер учащихся

11 декабря, в воскресенье, в 17 часов в помещении районного Дома культуры открылся вечер учащихся Быстринской средней школы. О 25-летии нашего района школьникам рассказал секретарь РК КПСС Н. А. Адуканов. После этого ребята смотрели концерт своих товарищей. Программа концерта была обновлена. Юным зрителям особенно понравилась ин-

Трудящиеся наших сёл торжественно отметили 25-летие Быстринского национального района.

В день национального праздника они горячо благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за повседневную заботу о народностях Крайнего Севера и дали слово с ещё большей энергией трудиться на благо любимой советской Отчизны.

### Пионерский сбор

Накануне праздника пионеры Быстринской средней школы провели специальный сбор друзей, посвящённый 25-летию национального района. На этот сбор они пригласили престарелого эвена Трифона Ефимовича Солдикова.

— Мне уже более 100 лет, — начал свой рассказ Трифон Ефимович, — но из них только последние 38 лет, лишь с установлением Советской власти, я живу по-человечески, познал счастье свободной жизни. Кроме дымных юрт мы ничего не видели. Нас обманывали все: и царские чиновники, и иностранные кутицы, и шаманы. За бесценок отбирали у нас драгоценную пушину. Спасибо Советской власти за спасение. Ввойне спасибо ей за образование национального района. Не нахожу слов, как выразить благодарность Коммунистической партии, Советскому государству и великому русскому брату за ту помощь, которую они повседневно оказывают жителям Крайнего Севера.

Потом гости показали спектакль «Где-то в тундре». Просто, непринуждённо исполняет роль оленевода Якова колхозный учётчик Афанасий Банаканов. Хорошо выступает в роли его сына Андрея рядовой колхозник Трифон Мандятов. Неплохое впечатление оставила игра и остальных участников спектакля.

Специально для праздника полевод колхоза Мирон Бунин написал стихотворение «Я дочь эвенского народа». Умело, выразительно прочитала его колхозница Матрёна Адуканова. Восторженно встретили слушатели выступление В. Бородиной и Н. Черных, исполнивших «Частушки о двух агрономах». Большшим успехом пользовался струнный оркестр, который исполнил «Краковяк», «Польку-метелицу» и вальсы.

Второе отделение концерта открылось национальным танцем «норгали» в исполнении Афанасия Банаканова. Мотя Адукановой, О. Адукановой, Т. Черканова, Н. Бородина, Т. Мандяты, Марфы Адукановой. Самобытный, своеобразный танец был встречен с большим интересом. Всем понравились «Шуточная пляска», «Плясая». Исполнители их А. Усачёв, Н. Черных, И. Черных и В. Попов были награждены продолжительными аплодисментами. Из вокальных номеров хорошее впечатление у слушателей оставили «Сады цветут», «Ой, цвети, кудрявая рябина», «У Чёрного моря» в исполнении Г. Бурмакиной, В. Попова, Н. Черных, А. Банаканова.

Концерт анавгайцев прошёл с большим успехом.

После доклада учащиеся Твяянской начальной школы и участники сельской художественной самодеятельности дали концерт. \*

Торжественные собрания, посвященные 25-летнему юбилею нашего района, прошли и в других сёлах.

После доклада о 25-летии национального района правление колхоза отметило лучших тружеников, премировав многих из них ценностями подарками. Так, бригадир третьей оленеводческой бригады Г. М. Ичанга получил часы, пастух той же бригады П. А. Черканов — плащ, оленевод И. И. Адуканов — костюм. Вручены подарки также животноводам И. П. Бородину, П. А. Черных, А. В. Черкановой, кузнечу А. В. Падерину, рыбаку А. Г. Усачёву, полеводам Т. Э. Мандятовой, Е. С. Адукановой.

Получившие премию колхозники благодарят правление колхоза за заботу о них и обещают трудиться еще лучше.

Рассмотрев представленные на выставку экспонаты, жюри вручает премии мастерам рукоделия колхозницам Е. С. Адукановой, П. И. Солдиковой, А. Н. Коерковой, А. Г. Адукановой, М. И. Адукановой, О. И. Адукановой и М. П. Адукановой.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

В клубе до позднего вечера звучали праздничные голоса колхозников и жителей села Анавгай.

### В посёлке Крапивной

В 8 часов вечера в помещении клуба открылось торжественное собрание трудающихся посёлка, посвящённое 25-летию нашего района. Доклад «25-летний юбилей Быстринского национального района» сделала секретарь райкома ВЛКСМ тов. Е. И. Соловьёва.

После торжественной части состоялся большой концерт художественной самодеятельности поселкового клуба.

### В селе Твяян

9 декабря вечером колхозники сельхозартели имени Сталина и трудающихся села Твяян собрались в помещение сельской библиотеки, чтобы отметить 25-летие национального района. С докладом «Славный юбилей эвенского народа» выступил секретарь колхозной парторганизации тов. В. К. Адуканов. Он подробно рассказал о том, как бывшие кочевники благодаря Советской власти стали хозяевами своей судьбы, какие изменения произошли за годы существования национального района, и вкратце изложил задачи, стоявшие перед колхозом имени Сталина.

После доклада учащиеся Твяянской начальной школы и участники сельской художественной самодеятельности дали концерт. \*

Торжественные собрания, посвященные 25-летнему юбилею нашего района, прошли и в других сёлах.